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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

Διεύθυνση: Ελ. Βενιζέλου 200, Κερατσίνι 187 56 

email: dimotologio@keratsini.gr  

Τηλέφωνο: 2132074648 650 

 

 

Αλλαγή Επωνύμου  

Η διαδικασία, αφορά στην πρόσληψη και αλλαγή επωνύμου, καθώς και στην  πρόσληψη 

πατρωνύμου και μητρωνύμου από παιδιά που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων τους ή είναι 

αγνώστων γονέων. Οι διατάξεις του Ν.Δ. 2573 (ΦΕΚ 241/ τ.Α’/04.09.1953) «Αλλαγή επωνύμου 

και πρόσληψη επωνύμου, πατρωνύμου, μητρωνύμου», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

εφαρμόζονται σε εξαιρετικές περιπτώσεις, κατά τις οποίες προβάλλονται σοβαροί λόγοι που 

δικαιολογούν τη ζητούμενη μεταβολή του επωνύμου. 

Ως  σοβαροί λόγοι νοούνται,  για όλους τους αιτούντες, μόνο τα ψυχικά προβλήματα, τα 

οποία  δημιουργούνται από επώνυμα : 

α) κακόηχα β) προκαλούντα τη θυμηδία ή την περιφρόνηση, γ) δυσχερή στην προφορά ή 

ξενικά δ) κακής φήμης συνεπεία πράξεων άλλου προσώπου, ε) αντίθετα προς τις αντιλήψεις 

της κοινωνίας περί ηθικής. 

 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 

1. Αίτηση στην οποία πρέπει να προσδιορίζεται λεπτομερώς και με σαφήνεια, ο σκοπός 

για τον οποίο επιδιώκεται η μεταβολή και να δηλώνεται το επώνυμο του οποίου ζητείται 

η αλλαγή ή η πρόσληψη. 

2. Φωτοαντίγραφο Αστυνομικής ταυτότητας  

3. Παράβολο (ηλεκτρονικό κωδικός 400) 

4. Πιστοποιητικό Εισαγγελίας  Πρωτοδικών τόπου διαμονής (ότι δεν διώκεται ως 

φυγόδικος ή φυγόποινος)  

5. Ληξιαρχική πράξη γέννησης 

5. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 (συμπληρώνεται στην υπηρεσία) 

 

 

https://keratsini-drapetsona.gr/images/pdf/Dimotologio/Geniki%20aitisi%20gia%20to%20Dimotologio.pdf?_t=1700050477
https://keratsini-drapetsona.gr/images/pdf/Dimotologio/ypeythini-dilosi.pdf


Δήμος Κερατσινίου Δραπετσώνας - Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης 

Μετά τη συγκέντρωση των ανωτέρω δικαιολογητικών και την αυτεπάγγελτη αναζήτηση 

εγγράφων, ενημερώνεται ο ενδιαφερόμενος και παραλαμβάνει την ανακοίνωση προκειμένου 

να δημοσιεύσει το περιεχόμενο της σε ημερήσια εφημερίδα, που εκδίδεται στον οικείο Νομό. 

Σε 15 ημέρες από τη δημοσίευση της ανακοίνωσης στην εφημερίδα, η οποία κατατίθεται στο 

Δήμο με αίτηση του ενδιαφερομένου, ολοκληρώνεται η διαδικασία έκδοσης Απόφασης 

Δημάρχου. 

Ο ενδιαφερόμενος παραλαμβάνει την Απόφαση Δημάρχου στην οποία αναφέρονται οι 

μεταβολές ως προς το Επώνυμο / Όνομα. Μετά τη δημοτολογική τακτοποίηση με τα νέα 

στοιχεία, υποχρέωση του ενδιαφερόμενου είναι να μεταβάλλει τις Ληξιαρχικές Πράξεις, Δελτίο 

Αστυνομικής Ταυτότητας, Διαβατήριο, ΑΜΚΑ, Δ.Ο.Υ. κ.τ.λ. 

 


